Compte-rendu des Assemblées Générales

Ordinaire et Extraordinaire

La Chapelle sur Erdre  /  Samedi 07 Avril 2018
Point 1 : Accueil de la Présidente Guislaine WESTELYNCK
Bonjour ou rebonjour à ceux que j’ai vu un peu plus tôt. Je voulais saluer la présence parmi nous de l’un de nos deux Présidents d’honneur : Gérard MASSON.

Comme vous le savez, si ce matin j’ai l’honneur d’ouvrir cette assemblée générale, c’est en raison de la démission en cours de mandat de Frédéric DELPY. Face à cette situation imprévue, je remercie l’ensemble des membres du comité directeur pour la disponibilité et l’écoute dont ils ont fait preuve. C’est d’ailleurs dans les périodes de crise que l’on s’aperçoit si les structures sont solides. À titre personnel, je peux témoigner que notre fédération dispose d’une réelle assise avec des services rôdés et opérationnels. La direction technique, le personnel administratif, tout le staff a su faire corps avec l’équipe dirigeante pour pallier le manque de gouvernance, qui n’a en fait duré que deux jours, on a très vite réagi. Il faut un pilote dans l’avion. Cette assemblée générale aura à se prononcer sur le poste vacant, avec 7 candidats en lice et une proposition du comité directeur pour la présidence. Pratiquement toutes les interventions porteront sur les activités en 2017, mais je ne résiste pas à mon envie de saluer la performance de l’équipe Paralympique à Pyeongchang. Au-delà du haut niveau dont nous sommes très fiers, nous n’oublions pas notre mission de base, de service public, avec l’objectif sacré de proposer en toutes circonstances et à toute personne en situation de handicap une activité physique ou sportive adaptée à son handicap. Nous savons bien que se profilent des enjeux à court terme, avec les JO de Paris 2024, mais rien ne saurait nous détourner de notre mission depuis plus de 30 ans.

Je veux rendre hommage à celles et ceux qui incarnent au quotidien les rouages de notre belle fédération, outre le personnel dans son ensemble, je remercie aussi les bénévoles. Je crois qu’on ne le fait pas suffisamment et sans eux, la fédération ne serait pas ce qu’elle est. Je vous remercie de votre attention.

Avant de passer au déroulé de l'assemblée générale, je voudrais vous demander de ratifier une proposition que nous avions faite, à savoir la présidence d’honneur de M. Gérard MASSON. Il faut que ce soit ratifié par l'assemblée générale. Contre cette proposition? Pour ? Vote à l’unanimité, on vous en remercie vraiment profondément. Merci Gérard.
Je passe la parole au Secrétaire Général pour l’approbation du compte-rendu de l’assemblée générale 2017 

Point 2 : Approbation du compte-rendu de l’assemblée générale 2016

Est-ce qu’il y a des observations ? Est-ce qu’il y a des oppositions ? Des abstentions ? Le compte rendu de l’assemblée générale 2017 est approuvé à l’unanimité.

Je vais maintenant présenter le rapport moral de l’exercice 2017, puis ferai une communication sur les affiliations et les licences. 
Point 3 : Rapport moral de l’exercice 2017 et rapport sur les affiliations et licences par Sylvain PAILLETTE, Secrétaire Général
Rapport moral 
Il y a eu l’élection du nouveau comité directeur et l’élection de la présidence. Le 28 Avril 2017, l’ensemble des membres du bureau ont été présentés au comité directeur. Tout est détaillé dans le guide Handisport que vous avez déjà parcouru.

Les représentants de la fédération au sein du Comité Paralympique et Sportif Français sont : Emmanuelle ASSMANN, Frédéric DELPY, Sylvain PAILLETTE, Guislaine WESTELYNCK jusqu’en 2021.
Les principales actions engagées : nomination de notre nouveau Directeur Technique National. Nous remercions, suite à son départ le 1er septembre 2017 pour le Comité Paralympique et Français, Jean Minier. Même s’il n’est pas là aujourd’hui, on pourra lui transmettre vos applaudissements et nos remerciements pour son engagement, la qualité de son accompagnement. Suite à la proposition du ministère de trois candidatures, nous avons eu le plaisir de nommer Christian FEVRIER à la fonction de Directeur Technique National.

Le Comité Directeur a également validé le projet fédéral « Cap 24, pour affirmer la référence handisport ». 
Nous avons procédé à la mise en place du séminaire des régions, de rentrée en Septembre, pour être davantage à l’écoute de nos régions, de nos clubs et de nos comités départementaux et pouvoir ainsi répondre à vos attentes. La réforme territoriale s’est poursuivie avec la création en Novembre du Comité Régional de Bourgogne France Comté. Reste encore un chantier : les Hauts de France.

D’autres actions : un équipementier a été retenu pour la paralympiade.

Création d’un groupe de réflexion sur notre système d’affiliation. L’idée est de pouvoir être plus visible vis-à-vis de l’extérieur. Suite à la perte de délégations, nous avons défini les contours des conventions à établir avec les fédérations homologues. C’est un chantier sur lequel on a beaucoup de choses à gagner en terme de visibilité.

Dans le rapport moral, vous avez le détail de toutes les commissions fédérales, je vais vous en épargner toute la lecture. L’année 2017 a aussi été marquée le 13 Septembre dernier par la décision du CIO d’attribuer à Paris la chance d’être ville hôte des Jeux olympiques et des Jeux Paralympiques en 2024, c’est donc un chantier qui va nous animer pour les prochaines années.

Les Journées Nationales de l’Avenir Handisport au mois de Mai à Saint-Nazaire. Cet événement a regroupé, sur trois jours, plus de 500 compétiteurs, plus de 260 encadrants, 50 délégations. Encore un grand merci au Pays de la Loire d’avoir accueilli un événement de cette dimension nationale. Il y a eu les Journées Nationales Handisport à Enghien les Bains, plus de 500 participants, avec des moments forts de reconnaissance de notre mouvement Handisport, avec les trophées qui ont mis à l’honneur nos dirigeants, sportifs, clubs, structures qui œuvrent au quotidien.

Je voudrais remercier l’ensemble des commissions sportives et comités locaux d’organisation qui toute l’année organisent les différentes compétitions : locales, régionales, nationales, et les partenaires locaux, notamment les villes organisatrices, qui sont un soutien important pour l’organisation de ce type d’événement.

Sur la notion de label club handisport, sur 2017, la gestion des dossiers a été confiée aux comités départementaux. Le formulaire simplifié a permis une augmentation du nombre de dossiers, avec une vigilance sur le renouvellement de leur label, pour certains clubs. Quand un club est labellisé, c’est pour trois ans, il faut refaire la demande ensuite. Cela a touché 129 clubs sur les dernières années. Concernant la subvention d’acquisition de matériels,  l’aide fédérale n’a pas bougé cette année et ne bougera pas l’année prochaine, le montant est de 115 000 Euros. Pour ce qui est des Bouchons d’amour, le montant de l’aide a dépassé les 40 000 Euros sur 2017.

Les partenaires fédéraux, vous connaissez les principaux, notamment les partenaires institutionnels. On en a longuement parlé aux JNH et lors de la soirée des trophées hier : EDF, Société Générale, Malakoff Médéric, Renault, le FIPHFP. Cela permet de pouvoir mener un certain nombre d’actions sur la partie sport ce qui n’est pas négligeable.

Enfin sur la Résidence Internationale de Paris, avec un nouveau Comité Directeur et une nouvelle cellule en charge de la RIP, dont quatre membres du comité directeur. Vous retrouverez le détail dans le rapport moral. La situation financière de la résidence internationale reste fragile avec un résultat déficitaire sur 2017, la Trésorière Générale reviendra sur cela. Des travaux ont été réalisés régulièrement, ce qui permet d’avoir une résidence quasi neuve, qui a très bien vieilli, et notamment, si vous avez eu l’occasion de venir depuis Mars dernier, nos ascenseurs fonctionnent à nouveau. Nous notons une reprise de l’activité timide en 2018. Je rappelle que la RIP est votre résidence, c’est la résidence de votre fédération, donc aussi la vôtre. Et enfin, pour terminer sur le rapport moral, je voudrais remercier l’ensemble des personnels de la fédération, du siège comme des comités et clubs et remercier les bénévoles, quelle que soit leur fonction, leur grade, et notamment les cadres dirigeants qui oeuvrent au quotidien pour animer les actions de votre mouvement. Je vous remercie.

Rapport sur les affiliations et licences
Je suis aussi en charge de ce domaine. Donc je voudrais d’abord remercier deux personnes qui oeuvrent au quotidien, qui vous répondent au téléphone : Aline Gaudry et Florian Richy. Merci à eux deux pour ce travail effectué. Sur les affiliations, une légère augmentation. Ce rapport traite de la saison sportive 2016-2017, donc juste après les Jeux de Rio, mais sur l’année prochaine, on a déjà quelques chiffres. Sur 2016-2017, on a eu 20 structures supplémentaires, associations purement handisport et 17 sections dans des clubs valides. Vous avez les chiffres. On arrive à un palier depuis deux ans, d’où l’intérêt de se pencher sur notre affiliation et notre visibilité et l’intérêt d’échanger avec vous hier sur ce thème-là. Sur la diapo suivante, évolution du nombre de structures par nombre de licences, on a une stabilité de la répartition, avec une vigilance sur les 32 clubs, structures les plus importantes de notre mouvement. L’objectif étant de garder ce nombre aussi important et de tirer vers le haut l’ensemble des sections ou des clubs Handisport affiliés à la Fédération. On a une grosse proportion de sections ou clubs qui ont entre 1 et 5 licenciés. C’est aussi important de pouvoir les suivre et les accompagner sur la création et parfois juste sur le lancement du club.

Sur la diapo suivante, vous constaterez une légère augmentation de licences enregistrées,                 en 2016-2017 : + 165 licences. Par contre, sur les passeports, on a une chute très importante puisqu’on a quasiment 2000 passeports en moins sur l’année 2016-2017, même si les choses sont en train d’être corrigées aujourd’hui.

Sur la répartition par sexe, on a une belle augmentation du nombre de femmes licenciées, on peut s’en réjouir, augmentation de 8,24 % sur les licences annuelles, avec une petite baisse d’à peu près 600 licences chez les hommes. Du coup, tout ce qui est mis en place sur l’accès à la pratique, y compris pour le public féminin, commence à porter ses fruits. Répartition par tranche d’âge. On a plus de 3000 pratiquants qui ont plus de 60 ans. Parmi eux, 48 % sont licenciés et pratiquent en compétition ou loisirs. C’est une thématique qu’il faut intégrer aussi. Dans le développement, on a parlé du sport santé, on en reparlera tout à l’heure. Il y a des préoccupations à avoir sur le vieillissement des licenciés et comment faire pour les suivre.

Concernant la répartition des licences par sport, le premier sport collectif est le basket suivi du  foot sourd. Une répartition plus équilibrée en natation, entre hommes et femmes. Alors que dans le basket, il y a une sous-représentassions des femmes, même si on a une équipe de France qui est allée aux Jeux Paralympiques. Il faut que les clubs en soient conscients. Il faut continuer d’avancer sur ce terrain-là pour offrir la pratique de différents sports aux licenciées féminines. Sur les passeports, on constate une baisse de l’évolution en 2016-2017 du fait de la baisse des événements sportifs qui font l’objet de délivrance de passeports ; ce chiffre a baissé de 748 à 590. A voir ce qui a causé cette chute et qui fait que là, on remonte, ce qui est donc plutôt une bonne nouvelle, mais il faut rester vigilant. Qu’est-ce qui fait qu’un organisateur ne va pas chercher des passeports ? Pour la partie financière, les affiliations, licences et passeports apportent à la fédération des recettes au global de 951 116 Euros, avec les dépenses et avec un comparatif avec les années précédentes. 
Sur les nouvelles pistes : éventualité du remboursement de la première affiliation, on a vu hier que ce n’était peut-être pas aussi rapide, c’est un sujet sur lequel il faudra se pencher. La première affiliation en ligne, pour l’instant elle est sur papier, l’idée est de la numériser pour gagner du temps. Elles sont aujourd’hui proches de zéro, mais ça va permettre un gain de temps. La possibilité de dématérialiser la licence, c’est un projet qui intéressera beaucoup de monde. Et le paiement par carte bancaire pour les clubs. 

Le téléchargement du certificat obligatoire de non contre-indications. C’est un sujet sur lequel il faut avancer.

En conclusion, pour terminer sur cette partie, le constat, c’est qu’on n’a pas eu d’effet JO sur l’augmentation du nombre de licences. On n’a pas eu, comme on peut le voir sur des disciplines comme l’escrime en valide. Il faudra s’interroger, même si on a eu une exposition médiatique. Il faudra y réfléchir les prochaines années pour essayer de comprendre et mettre en place des plans d’actions pour corriger le tir et pouvoir avoir davantage de licenciés en profitant de ces événements internationaux. Je vous remercie de votre attention.

Point 4 : le rapport financier par Léone DELPUECH, Trésorière Générale

Mesdames, Messieurs, conformément à la loi et aux statuts de notre fédération, il doit être rendu compte de la situation et de l’activité budgétaire de notre fédération durant l’exercice 2017 et doivent être soumis à votre approbation les comptes annuels. Les comptes annuels qui vous ont été transmis ont été établis dans le respect des rigueurs comptables en vigueur, sans changement de présentation ou méthode d’évaluation. La présentation analytique des emplois et ressources, fait partie intégrante de ce rapport.

Le règlement de fonctionnement financier de la FFH : organisation comptable : trois salariés à plein temps au service comptable et une salariée à temps partiel sous contrôle de la Trésorière Générale et du Directeur Général. Les procédures comptables et financières sont mises en place et suivies avec le concours de la Commissaire aux Comptes.

Les budgets : quatre budgets établis annuellement : fonctionnement fédéral, fonctionnement sportif, fonctionnement du secteur lucratif (communication et promotion de la Fédération, gestion de la résidence, magazine, développement d’Handifix) et enfin le fonctionnement du Centre National de Formation Handisport.

Les budgets sont établis par le Directeur Général en collaboration avec la Trésorière Générale, depuis le résultat de l’exercice précédent et après consultation des responsables des budgets concernés.

Situation de l’association durant l’exercice écoulé : 2017 a été marqué par l’organisation des évènements suivants : Jeux nationaux de l’Avenir Handisport à Saint Nazaire, Meeting d’Athlétisme Handisport à Charléty, Journées Nationales Handisport à Enghien les Bains, Open de Tennis à Sceaux et la fin des travaux de remplacement des deux ascenseurs à la RIP.

Cela n’aurait pas pu avoir lieu sans la participation de l'Etat et des collectivités locales concernées.

Vous avez la répartition des recettes à l’écran pour un budget de 10 830 000 Euros. Je ne détaille pas tous les pourcentages, je préfère la diapo suivante qui est plus généraliste. Pour les chiffres, j’en donnerai quelques-uns mais je ne vais pas vous encombrer l’esprit. Si des personnes veulent des détails, ils pourront les voir.

Vous avez la répartition des quatre budgets de fonctionnement. Le secteur fédéral 42 %, l’activité sportive 47 %, le secteur lucratif 7 % et le CNFH 3 %. Ça, c’est la partie recettes.

Pour la partie dépenses, la répartition est par secteur : le fédéral 25 %, l’activité sportive 64 %, le secteur lucratif 8 % et le CNFH pour presque 3 %.

Pour les recettes fédérales, sensiblement proches du budget.

Concernant les recettes exceptionnelles : reprise de provisions loyers Ville de Paris de 2012 à 2016 pour 268K Euros, tombola 174K Euros et surcoût préparation Pyeongchang 160K Euros.
Recettes sportives : 

La convention d’objectifs : pour 2017, la fédération a eu une subvention de 2 688 566 Euros pour les actions 1 et 3 et 95 000 Euros pour l’action 4 (formation). Le montant des dépenses réalisées dans le cadre de la convention d’objectifs a été de plus de 4 650 374 Euros pour les actions 1 et 3, (dépassement budgétaire de 443 808 Euros) et 148 995 Euros pour l’action 4. La fédération finance également des dépenses à caractère sportif mais non couvertes par la convention d’objectifs pour plus de 2 millions d’Euros. Ceci est permis grâce à la politique active de la Fédération Française en matière de partenariat privé. Pour les manifestations exceptionnelles, les recettes attendues pour le meeting de Charléty n’ont pas été à la hauteur du prévisionnel. Pour le CNFH, la subvention du ministère a été prévue dans les recettes, mais pas dans les dépenses.
On constate une diminution des abonnements au magazine. Les dépenses et recettes sont en légère hausse pour le lucratif. Reprise de l’activité de la RIP, le loyer a pu être honoré.

En conclusion, on constate un résultat bénéficiaire de 30 902 Euros, composé d’un résultat d’exploitation déficitaire de 443 444 Euros et d’un résultat exceptionnel excédentaire de 567 000 Euros.
Je reviens sur le bilan, concernant l’actif : les immobilisations financières sont stables. Les postes stocks et créances en diminution. Nos disponibilités ont baissé de 758 943 Euros. Cela s’explique par l’apport de fonds propres vers la commission sport.

Pour le passif : nos fonds associatifs (hors subventions d’investissement) sont en augmentations et passent de 3 588 732 Euros au 31 Décembre 2016, à 3 619 634 Euros au 31 Décembre 2017. 
Conformément à la décision prise à l'assemblée générale du 8 Avril 2017, les réserves pour travaux RIP et pour le surcoût Jeux de Rio ont été reprises ; une nouvelle réserve pour le surcoût Tokyo a été constituée à hauteur de 250 000 Euros, ainsi qu’une nouvelle réserve pour travaux ascenseurs à hauteur de 280 000 Euros, enfin le solde a été affecté en « report à nouveau ».

Les subventions d’investissements nettes s’élèvent à près de 3 millions d’Euros au 31 Décembre 2017 et les provisions pour risques et charges sont en diminution et passent à 643 000 Euros au                 31 Décembre 2017. Les fonds dédiés s’élèvent à 442 513 Euros contre 223 887 Euros au                31 Décembre 2016. Ils sont affectés à des projets définis par les financeurs et non utilisés.

Au bilan, on constate que les dettes s’élèvent à plus de 4 039 404 Euros au 31 Décembre 2017 contre 4 195 373 Euros au 31 Décembre 2016. Elles sont composées pour 423 707 Euros de dettes d’emprunt à long terme et de dettes d’exploitation. Les dettes d’exploitation passent de 2 774 081 Euros au 31 Décembre 2016 à 2 965 429 Euros au 31 Décembre 2017.

Les dettes de fournisseurs sont en augmentation de 158 936 Euros par rapport à 2016. Les dettes fiscales et sociales sont en baisse de 79 271 Euros et les autres dettes en augmentation de 111 683 Euros. 

Les produits constatés d’avance de 560 268 Euros représentent des recettes encaissées en 2017, mais qui concernent l’exercice 2018.

Information sur la RIP : entre 2016 et 2017, les produits d’exploitation ont diminué 70 471 Euros, les charges d’exploitation ont diminué de 116 161 Euros et les capitaux propres de la RIP s’élèvent à 126 534 Euros au 31 Septembre 2017.
Le résultat comptable se traduit par une perte de 221 205 Euros en 2017. La RIP a respecté ses engagements depuis Octobre 2016 pour le règlement des loyers. Les loyers impayés de 2015 ont été portés en compte courant d’associé, à hauteur de 432 000 Euros au 31 Décembre 2017, ce compte courant est déprécié à hauteur de 150 000 Euros. 

Guislaine WESTELYNCK
Le rapport de notre Commissaire aux Comptes a été enregistré, en effet madame Terquem n’a pas pu être présente aujourd’hui car elle présente également son rapport à l’assemblée générale de la Fédération Française de Lutte et sa présence est indispensable. Avant d’entendre la vidéo, je souhaite que le président de la CSOE vienne car nous allons devoir procéder à des votes qui concernent des personnes physiques et plutôt que d’interrompre la vidéo trop longuement, suite à l’intervention de notre Commissaire aux Comptes, j’aimerais juste qu’il nous explique comment nous allons procéder pour le vote des conventions réglementées. Angelo, je te donne la parole.

Angelo SETTINI, Président de la CSOE
Bonjour à tous. Vous avez donc le boîtier. Je vais vous en expliquer rapidement le maniement La carte est bien dans le boîtier, dans le bon sens. Lorsque vous appuyez sur le bouton central, il y a une inscription qui peut apparaître ou disparaître. Vous pouvez faire réapparaître en appuyant au milieu. Si vous tapez sur 1, c’est pour, sur le chiffre 2, c’est contre, sur le 3, c’est abstention. Tant que le vote est ouvert, vous pouvez changer. Mais lorsqu’on aura proclamé le vote terminé, vous ne pourrez plus changer. La mention qui apparaîtra dans le bas de l’appareil, ça sera « vote acquitté ». On fait un essai.
Guislaine WESTELYNCK
Nous allons donc lancer la vidéo de notre commissaire aux comptes.

Point 5 : Rapport sur les comptes annuels par Raphaële   SABLAYROLLES-TERQUEM, Commissaire aux Comptes

Mesdames, Messieurs les membres de l’assemblée générale, je viens vers vous pour le rapport du Commissaire aux Comptes, en exécution de la mission que vous m’avez confiée. J’ai effectué l’audit des comptes annuels relatifs à l’exercice clos au 31 Décembre 2017, tels que joints au présent rapport dont vous avez eu communication. L’audit a été réalisé en intervenant en Septembre 2017 et Janvier 2018 pour prendre connaissance des évènements de l’année, des modifications apportées et des contrats signés par votre fédération, en Février 2018, pour consolider le plan 2017 et en Mars 2018 pour vérifier le contenu des documents financiers présentés aujourd’hui. Je certifie que les comptes annuels, au regard des règles et principes comptables français, sont réguliers et sincères et donnent une image fidèle de l’exercice, ainsi que de la situation financière et du patrimoine de la FFH à la fin de cet exercice.

Sur le fondement de l’opinion, j’ai fait mon audit selon les normes d’exercice professionnel applicables en France, en respectant les règles d’indépendance qui nous sont applicables, sans remettre en cause l’opinion exprimée, j’attire votre attention sur les changements d’estimation comptable exposé dans la note 3 page 1.

La justification des applications permet de motiver mon opinion. J’ai pris connaissance des travaux spécifiques faits sur les éléments suivants : les partenariats, j’ai vérifié l’application de la comptabilité analytique et j’ai vérifié les calculs. J’ai vérifié que l’annexe donne une information appropriée sur le sujet. Les travaux spécifiques réalisés sur le résultat exceptionnel : j’ai vérifié que les éléments exceptionnels étaient bien identifiés comme tels et que l’annexe donnait les informations appropriées.

Le Commissaire aux Comptes est garant des chiffres présentés donc j’ai vérifié le rapport ainsi que les autres documents financiers et je n’ai pas de remarque à faire par rapport aux comptes annuels.
Les responsabilités de la direction : il appartient à la direction d’établir des comptes annuels par rapport à la réglementation comptable établie en France. Il appartient à la direction de mettre en place des procédures utiles à l’établissement des comptes annuels, arrêtés par le Comité Directeur.

Les responsabilités du Commissaire aux Comptes relatives à l’éthique des comptes annuels : il appartient au Commissaire aux Comptes de faire un audit pour établir le rapport sur les comptes annuels.
Cela ne consiste pas à établir la qualité de gestion, le Commissaire aux Comptes ne s’immisce pas. Il faut avoir l’assurance raisonnable que les comptes annuels ne comportent pas d’anomalies significatives. Dans le cadre de l’audit réalisé conformément aux normes applicables en France, le Commissaire aux Comptes exerce son jugement professionnel durant tout l’audit, dans l’appréciation de l’organisation comptable et financière, des méthodes comptables retenues, dans la mise en oeuvre des contrôles nécessaires pour fonder son opinion et l’appréciation de la présentation d’ensemble des comptes annuels. Je vous remercie de votre attention.

Léone DELPUECH
Je vous propose de voter pour l’approbation des comptes, à main levée :
Qui vote contre ? Qui s’abstient ? Je vous remercie.

Maintenant, il faut affecter le résultat bénéficiaire  de 30 901 Euros, je vous demande si nous l’affectons en report à nouveau.

Qui vote contre ? Qui s’abstient ? Je vous remercie.

Nous allons passer maintenant au rapport du Commissaire aux Comptes sur les conventions réglementées.

Rapport sur conventions règlementées par Raphaële   SABLAYROLLES-TERQUEM, Commissaire aux Comptes
Je reviens vers vous avec mon deuxième rapport : celui sur les conventions réglementées.

Une convention réglementée est passée entre la fédération et un membre de son comité directeur, ou entre la fédération et une autre personne morale dont l’associé ou dirigeant est membre du comité directeur de la fédération.

Le Commissaire aux Comptes ne se prononce pas sur l’utilité ou le bienfondé des conventions. Le législateur a prévu que le Commissaire aux Comptes communique à l’assemblée les caractéristiques et modalités essentielles des conventions afin que l'assemblée générale, c’est-à-dire vous, puissiez apprécier l’intérêt de ces conventions et vous prononcez sur leur approbation. Une convention non approuvée produit néanmoins ses effets et les éventuelles conséquences préjudiciables pour la Fédération, peuvent être mises à la charge du dirigeant concerné.
Convention de mise à disposition de Frédéric Delpy pour exercer les fonctions de Président de la Fédération Française Handisport à compter du 1er Juillet 2017, signée entre la fédération et la Mairie de Fleury les Aubrais. Facture à recevoir : 22 500 € pour 2017. Dirigeant concerné : Monsieur Frédéric DELPY
Convention de prestations. La société HAGIL a facturé des interventions dans le cadre d’évènements de sensibilisation concernant le dossier FIPHFP. Prestations facturées en 2017 : HT 15 538 €, soit 17 jours à 914 €. Dirigeant concerné : Sylvain Paillette, associé-gérant de la société HAGIL.
Angelo SETTINI, Président de la CSOE
Je reviens vers vous, vous allez voter pour la première convention, celle concernant M. Frédéric DELPY. 
La convention est acceptée

Deuxième convention, celle concernant M. Sylvain PAILLETTE

La convention est refusée

Je vous remercie.

Raphaële SABLAYROLLES-TERQUEM
Passons maintenant à la convention avec la RIP ; il s’agit de la convention de bail commercial avec la filiale Résidence Internationale de Paris. Loyer HT facturé pour un montant de 360 000 Euros. Au 31 décembre 2017, la filiale reste à devoir 72 000 Euros à la fédération.

Convention de centralisation et de refacturation des dépenses de la RIP. C’est  la filiale qui centralise les dépenses  d’entretien de la RIP. Fracturation HT à la FFH (FFH + CNFH) de 49 199 €.
Convention de comptes courant d’associé avec la société RIP. Solde créditeur au 31/12/17 de 432 000 €uros (solde créditeur). Ce compte courant n’a pas été rémunéré durant l’exercice 2017. 
Les dirigeants concernés par ces conventions avec la SASU RIP sont : Madame Emmanuelle ASSMANN, Messieurs Gérard MASSON et Jean-Paul MOREAU jusqu’au 07 Avril 2017, puis Madame Guislaine WESTELYNCK, Messieurs Frédéric DELPY, Sylvain PAILLETTE et Bernard VERNEAU.
Dernière convention avec le Comité Paralympique et Sportif Français : la Fédération Française Handisport a mis à disposition du CPSF son personnel moyennant la refacturation du coût de ce personnel au prorata du temps passé et à l’Euro l’Euro : Service des relations internationales (Dalila SAYAD) : 16 277 €uros (50% du temps 6 mois avant les jeux et 25% du temps sinon) ; Service  comptable (Marie-Christine RIVES) : 20 286 €uros (1.5 jours par semaine).

Il serait judicieux de faire un vote par groupe de convention. Je vous remercie.

Guislaine WESTELYNCK
Nous venons de faire deux votes à bulletin secret sur les conventions concernant les personnes physiques. Je vous propose à présent de faire un vote à main levée s’agissant des conventions règlementées portant sur des personnes morales la RIP et le Comité Olympique et Sportif Français.

Je voudrais juste rajouter, vous rappeler que les conventions réglementées, se votent a posteriori. Jusqu’à présent il n’y a jamais eu de difficultés cela concernait des personnes morales. Les votes ont toujours été favorables. L’assemblé générale a toujours voté pour, car ça n’engageait pas de personnes physiques. Cette année, la particularité est que dans les conventions règlementées il y a également des personnes physiques qui ont perçues des prestations. Après consultation auprès de la Commissaire aux Comptes, cette solution a été retenue pour que les deux personnes suivantes puissent percevoir des prestations :

· Frédéric Delpy a été mis à disposition, il percevait son salaire de la mairie qui nous refacturait ou qui nous refacturera car la somme est mise en charge à payer.

· Sylvain Paillette, c’est la société dont il est dirigeant qui a facturé des prestations de conseils.

S’agissant de prestations passant par des conventions règlementées il n’y avait pas lieu de faire voter l’assemblée générale avant leur versement. Donc comme pour les années précédentes nous devons faire valider les conventions à postériori. Je vous précise que le fait que l’assemblée générale se prononce contre les prestations versées à des personnes physiques membre du bureau directeur, n’engage que la responsabilité des dirigeants en cas de préjudice pour la fédération. Mais il n’y aura pas de préjudice pour l’année écoulée le résultat n’étant pas déficitaire.

Toutefois nous prenons acte de votre vote et nous proposons qu’à l’avenir, s’agissant de personnes physique membre du comité directeur, nous le proposerons au préalable à l’assemblée générale, tout comme lorsque le dirigeant demandera une rémunération par le biais d’un bulletin de salaire. Les textes précisent que cela doit être acté par l'assemblée générale au préalable, avant versement de la rémunération. Le vote doit se faire aux trois quarts de l'assemblée générale. Etes-vous d’accord pour fonctionner comme ça à présent ?

Sur 2018, il n’y a pas de demandes de versements de rémunération. 

Maintenant, on passe au vote des conventions réglementées sur les personnes morales avec la RIP. Et celle avec le CPSF.

Pour la convention pour la RIP : qui est contre ? Qui s’abstient ? Je vous remercie.

Le vote pour la convention avec le CPSF : qui est contre ? Qui s’abstient ? Je vous remercie.

Après cette particularité financière, on va aborder le rapport de la Commission Nationale des Sports. Je demande à notre Directeur Technique National, Christian FEVRIER de s’avancer et de nous faire son exposé.

Concernant les votes, quand il s’agit de personnes physiques, on préfère le vote à bulletin secret. Pour les personnes morales, ça fait des années qu’on vote comme cela à main levée.

Qui a demandé, dans la salle, le vote à bulletin secret, pour les conventions pour les personnes morales ? Sinon on fait un vote à bulletin secret, si c’est ça.

Donc nous allons procéder au vote à bulletin secret, convention par convention, puisque vous le demandez.

On ne refait que les deux dernières conventions. Il suffit qu’une seule personne demande le vote à bulletin secret et on l’applique. Il y a une personne qui l’a demandé.

Angelo SETTINI, Président de la CSOE
Vous connaissez le principe, maintenant. Pour la convention avec la RIP, je déclare le vote ouvert.

Le vote est fermé.

La convention est acceptée
Nous allons maintenant passer à la convention avec le CPSF, je déclare donc le vote ouvert. Le vote fermé.

La Convention est acceptée
Je vous remercie
Point 6 : Rapport sur la Commission Nationale des Sports par le Directeur Technique National Christian FEVRIER
Bonjour à toutes et à tous, le rapport du Directeur Technique National, rapport sur l’édition 2017, et pour ceux qui ne me connaissent pas, j’ai été nommé en Novembre, je suis cadre technique depuis 1989, j’étais l’adjoint au DTN, c’est à ce titre que je fais ce rapport, que je vous invite à lire, il fait plus de 130 pages, il est sur les bons réseaux de téléchargement. Mon intervention sera plus courte compte tenu du contexte, je vais revenir sur les événements importants. D’abord sur le dynamisme de l’offre sportive, on a rappelé le nombre de licenciés. Pour cela, il faut des événements sportifs à proposer. La pratique de club est importante, mais la pratique interdisciplinaire, interclubs, régionale, est importante. Sur l’outil extranet qui recense les événements, on a plus de 2031 événements recensés. Je pense que c’est très loin d’être la totalité des événements sportifs proposés sur le territoire aujourd’hui, car cet outil est déclaratif et impose à chacun d’entre nous de déclarer sa manifestation. Mais cela montre la force du mouvement. Sur les 2031 événements, 1900 sont des événements sportifs, 1400 sont de types non compétitifs. Ce qui reflète assez facilement la tendance aujourd’hui des licences qu’on a évoquées tout à l’heure, notamment les progressions sur les licences loisirs, les sports de nature, les sports non compétitifs, sur des tranches d’âge plus orientées sur les plus âgés et les féminines.

Cela reflète aussi la difficulté pour notre territoire et le national de développer des systèmes compétitifs du fait de la dispersion de nos licenciés sur nos territoires, des catégories qui ne permettent pas facilement de faire des compétitions. Sur ces 1400, une très forte progression des événements dits de sports de nature. Tout à l’heure, tu as évoqué presque 800 événements de type déclaration passeport, c’est beaucoup sur cet onglet Sports de nature, ce qui doit nous interpeller. On recense plus de 333 manifestations de sports de nature organisées par les clubs et sections. 32 séjours de type vacances sportives. C’est une nouveauté, une nouvelle forme de pratique plus orientée sur les vacances sportives, familiales. La pratique des sports de nature a un vrai avantage sur les sports de compétition, c’est qu’ils fédèrent l’ensemble des types de handicap. Les compétitions, du fait des classifications, dissocient plus.

C’est aussi un produit intéressant pour fédérer notamment localement. Un axe fort du projet fédéral qui me tient à cœur, c’est le programme Jeunes. J’ai une attention particulière en tant que DTN sur nos actions en direction des jeunes. Cette politique jeunes a démarré il y a quelques années, on est parti de pas grand-chose et on est en train de la structurer, notamment par la structuration de son réseau.

Aujourd’hui, dans les différents lieux d’offre de pratique sportive pour les jeunes, on compte notamment dix référents jeunes dans les commissions sportives, ce qui n’était pas une priorité pour ces commissions sportives il y a quelque temps. Aujourd’hui, c’est aussi une de leurs préoccupations. La plus grosse progression des référents vient des territoires, 44. Cela veut dire que ces référents sont de vrais relais pour mettre en place les pratiques pour les jeunes. Et 28 comités départementaux et régionaux ont participé au dispositif de reconnaissance.

Sur l’axe jeunes, notamment les offres sportives de découverte, on voit apparaître de nouvelles formes de pratique. Il y a eu dans ces Journées nationales des thématiques sur les écoles de sport. Pour permettre à ces jeunes, qu’ils soient des jeunes intégrés scolairement ou qu’ils viennent avec leur institut, qu’ils puissent découvrir les facettes des activités multisports. Cela dédramatise sur l’accueil en direct des clubs, ça permet de tester les sports. On en dénombre 13, il faut développer ce secteur. Sur les programmes pour amener les jeunes vers plus de compétition, il existe le circuit Coupe de France de foot en salle.

J’évoquais tout à l’heure les commissions sportives qui, à mon goût, ont pris un peu trop tard l’intérêt qu’elles devaient porter à la détection, et s’occuper des jeunes. Ce retard est rattrapé aujourd’hui, avec de véritables plans d’actions envers les jeunes. 19 projets de compétition pour les jeunes. Auparavant, les jeunes pouvaient être en mesure de se qualifier dans les catégories ordinaires et il n’y avait pas de classement spécifique. Aujourd’hui, la question a été réfléchie à l’inverse, il y a de vraies propositions qui sont faites.

C’était pour la France qui bouge, la fédération qui bouge, pour reprendre les termes de notre Ministre des Sports. On est une fédération qui bouge. Une fédération qui rayonne. Je reviendrai sur le bilan international 2017. 13 championnats d’Europe, 28 championnats du monde… Sur les sports d’été, 38 médailles internationales ont été glanées dans les différents sports. Et deux titres de champions du monde en sport collectif. Ils ont été honorés, pour l’un d’entre eux hier, en foot fauteuil électrique et en rugby fauteuil. Et notamment sur cette pratique de foot fauteuil, on ne peut en être que fier, car pour rappel, ce projet est né en France, on parle d’expertise de la Fédération Handisport. Cette pratique est, 30 ans après, largement répandue au niveau international.

On reviendra l’année prochaine sur les résultats de Pyeongchang.

Et l’événement majeur pour les sourds, 2800 athlètes engagés aux Deaflympics, 13 jours de compétitions, une compétition qui est l’équivalent de ce qu’on peut vivre dans les jeux paralympiques pour les handicapés moteurs. Délégation de 45 athlètes, dans 8 disciplines. La France s’est classée au 24e rang avec 9 médailles. Et enfin en 2017, nous avons dû concentrer beaucoup de moyens pour préparer le projet de performance fédérale. Au-delà de la nécessité d’assumer la gestion des équipes de France, nous avons mobilisé la rédaction d’un projet de performance fédérale. L'Etat nous demande d’écrire un projet de performance fédérale, ce qui a été fait en 2017. La méthodologie était autour d’étapes que je vais citer rapidement et la mise en oeuvre de consultations auprès de 130 personnes, aussi bien entraîneurs, responsables d’activités, responsables territoriaux.

On est parti du bilan des Jeux paralympiques 2016, une concertation élargie sur la thématique haut niveau. Je passe rapidement, il ne me reste que cinq minutes. Sachez juste que le PPF a été présenté devant le groupe interministériel paritaire le 16 Novembre dernier, un document de près de 150 pages sur notre stratégie de haut niveau, et il a été arrêté par un décret ministériel le 13 Décembre 2017. Un mot sur le parcours d’accès sportif. J’ai parlé des jeunes, découverte, accès vers la compétition. Nous avons mis en place de véritables structures ou parcours pour détecter les jeunes à potentiel. Cela a démarré par un regroupement national à Bourges. Aujourd’hui, ce dispositif est largement repris par les territoires, on dénombre neuf stages sur cette thématique. Une intervention a eu lieu hier matin pour la stratégie haut niveau, il a été rappelé la nécessité d’aller plus loin sur ce sujet. Toujours dans l’objectif d’une France qui rayonne, et cette partie me tient aussi à coeur pour l’avoir accompagnée il y a quelque temps, cela fait écho à ce qui a pu être dit sur la thématique du recrutement de nouveaux licenciés. Je veux juste rappeler que la FFH a un dispositif en or, qu’elle a signé et qui est sous-évalué, voire méconnu. Avec quatre grandes associations gestionnaires, c’est plus de 3000 établissements, des milliers d’usagers, adhérents, qui disent : nous voudrions avoir une action de coopération avec Handisport qui viendrait nous proposer de l’activité physique et sportive. Quand j’entends qu’aujourd’hui on ne sait pas aller chercher des licenciés, ces conventions sont signées depuis plusieurs années, n’hésitez pas à les mettre en oeuvre.

Je ne ferais donc pas le bilan, mais il est assez modeste, seulement 28 appels à porteurs de projets, et seulement 690 personnes ont été touchées par ce dispositif de relation aux associations gestionnaires d’établissements. Nous avons d’autres partenariats, par exemple avec la Fédération des Aveugles de France, qui nous permet d’aller à la rencontre des déficients visuels, au sein de cette association, qui regroupent 40 associations, 10 000 adhérents et usagers. Là aussi, le nombre de porteurs de projets est assez faible, seulement 10.

Nous avons, et là encore je parle bien de la France qui rayonne, qui va chercher des licenciés à l’extérieur, pour inviter ce réseau à venir nous rejoindre, la convention avec le Centre National du Sport de la Défense. Nous sommes associés au Ministère de la Défense pour les accompagner sur les stratégies de politiques sportives à mettre en place pour les militaires blessés. J’en parlerai plus longuement l’année prochaine, sur le nombre de produits ou journées offertes pour les blessés militaires. Et nous avons participé à la formation de 70 moniteurs de l’armée pour les former à l’accueil et à la prise en charge des personnes en situation de handicap. Nous travaillons également avec le réseau des prothésistes, avec lesquels nous développons des journées thématiques de remise à la course, grâce aux comités régionaux partenaires de ces journées. Je ne vais pas revenir sur la relation des fédérations homologues… Il me reste une minute ? Je vais conclure très vite.

On a un partenariat très fort avec les fédérations scolaires : l’UGSEL, l’UNSS, la FFSU… Nous y avons un rôle de conseil sur les stratégies à mettre en place. Nous avons participé à l’élaboration d’outils et avec la loi d’intégration, il y a un gros potentiel de jeunes en situation de handicap à sensibiliser. Nous avons pris le parti d’accompagner les fédérations scolaires, nous sommes prêts à collaborer avec elles sur la mise en place d’outils. Nous avons développé une mallette pédagogique et nous les accompagnons sur la mise en place de journées sportives.

Enfin une fédération qui forme. C’est important, la formation. Le module abécédaire de 14h constitue maintenant la porte d’entrée unique vers toutes nos formations, qui se développent sur un rythme conforme à nos ambitions. Pour autant, il existe des régions ou départements où cela n’a pas été mis en oeuvre.  700 personnes ont été formées sur ce type de formation. Pour autant, des stagiaires ont souhaité enrichir leur parcours de formation en se spécialisant dans l’encadrement d’une pratique sportive. Nous avons mis en place des formations, plus de 30 sessions de formations disciplinaires différentes, pour 300 personnes formées. Et puis il y a le DEJEPS, qui forme de nouveaux stagiaires diplômés d'Etat. Voilà, j’en reste là. Je voudrais remercier l’ensemble de la direction sportive, les cadres techniques fédéraux, salariés fédéraux bien sûr, sans oublier les salariés départementaux et régionaux qui œuvrent pour la mise en place de ce projet sportif quotidiennement. Rien ne se ferait sans eux, je voulais les remercier, et je n’oublie pas les clubs, qui sont tous aussi importants que les ressources humaines. Et un petit aparté sur ce temps pour remercier Cédric Garreau, en charge des territoires et ses équipes, pour la mise en place des journées nationales qui se sont terminées hier soir, qui ont été trois jours d’échanges, de partages d’expériences, de retour d’expérience, et on voit chaque année que ces temps continuent de susciter de plus en plus d’intérêts. Je vais arrêter là. Je vous remercie.
Guislaine WESTELYNCK
Christian, on te remercie d’avoir respecté le timing aussi, bravo, c’est très fort. On va passer la parole à Rudi Van Den Abeelle 

Point 7 : Rapport sur les relations internationales par Rudi VAN DEN ABBEELE et Didier PRESSARD pour le CCSSF
Didier PRESSARD pour le CCSSF

23èmes Deaflympics : 70 personnes composaient la délégation française, le chef de mission était Brice Alain, le porte-drapeau Français Steve Touboul qui vient du cyclisme. 7 sports représentés : Athlétisme, Badminton, Bowling, Cyclisme, Football, Judo et Tennis. 

2859 athlètes pour 86 nations représentées.
45 Français athlètes. 9 médailles remportées, une en or, deux en argent et six en bronze.

Simplement pour la place de la France dans le classement des médailles, c’est la Russie qui était en première, avec un nouveau record, 199 médailles, 85 en or. Nous, on est encore loin, 24e. Mais c’était un magnifique événement, malgré la situation politique en Turquie. Et un énorme merci à l’équipe de la FFH qui nous a beaucoup encadrés, notamment pour les médias. Merci à Benoit HETET, Directeur de la Communication et à Walles KOTRA, journaliste sourd. 

46ème congrès de l’ICSD. 83 nations représentées sur 113. Le Président sortant Valéry RUDKHLEDEV a été réélu.
Les autres compétitions internationales en 2017 : le Futsal féminin, qualifié pour le championnat d’Europe en Finlande. Bravo, deuxième place derrière la Russie. Il y a eu des matchs amicaux en Futsal masculin, mais pas de compétition internationale.

Et les informations générales, pour finir, félicitations aux deux nouveaux dirigeants sourds nommés pour l’ICSD : M. Damien ANTOINE, Directeur Technique du Judo et Brice ALAIN, Directeur Sportif du Football Sourd, devenu vice-président du DIFA.

Je vous remercie.
Rapport sur les relations internationales par Rudi VAN DEN ABBEELE
Bonjour à tous. 2017, comme d’habitude et tout le monde le sait, est une année qui suit les Jeux paralympiques d’été. Donc pas de jeux paralympiques, mais les deaflympics, des championnats du monde et de nombreuses assemblées générales électives au sein de diverses instances internationales. Après l’intervention de Didier, à moi de faire le petit résumé concernant les organisations internationales.

Pour le comité paralympique international (IPC), l'assemblée générale s’est tenue à Abu Dhabi et les Présidents de la FFH et du CPSF étaient présents et ont assisté à l’élection d’Andrew PARSONS. En ce qui concerne l’ICSD, fédération internationale sportive des sourds, Valéry NIKITICH conserve les rennes. L’impasse sur le doping d’état en Russie ne favorise pas une approche immédiate.
Pour la CP-ISRA, le Président élu est Peter DRYSDALE ; pour l’IBSA, une Présidente a été élue : Jannie HAMMERSHOI, pour l’IWAS, votre serviteur a été élu et pour l’INAS un autre français en la personne de Marc TRUFFAUT a été élu Président. Globalement, il est intéressant de noter qu’aujourd’hui les français occupent 50% des présidences.

A noter que toutes ces organisations ont porté une attention particulière : premièrement à la classification, et Christian l’a souligné tout à l’heure, la conformité au code et à la recherche vers la classification basée sur l’évidence, cela devient primordial. Car avant tout, il faut garder cette crédibilité. Deuxièmement il faut étoffer le nombre de pays affiliés qui mettent de plus en plus l’accent sur les opportunités offertes aux rencontres internationales, notamment pour les jeunes en situation de handicap, ça c’est une priorité. Je termine ce rapport en remerciant ceux que j’appelle toujours les travailleurs de l’ombre, en particulier Dalila SAYAD, Dominique ESCANO et Laurent ALLARD. Merci de votre attention.

Point 8 : Rapport de la Commission Médicale par le Médecin Fédéral National, Frédéric RUSAKIEWICZ

2017 a vu se reconstituer la commission avec une réattribuation des rôles des uns et des autres. Il y a moi-même, Vincent Detaille, médecin coordinateur de haut niveau, Vincent Ferring qui est kinésithérapeute, Dominique Hornus, référente des commissions sportives, le Docteur Emmanuelle Cugy qui s’occupe plus de la région, elle-même médecin en région Aquitaine et qui va être référente des différents médecins de région pour animer ce réseau, Olivier Donval qui était cycliste précédemment et qui avait intégré la commission en tant que référent sur la lutte antidopage. Il n’a pas pu poursuivre son activité et son poste est en cours de remplacement.

Participent également les docteurs Pailler et Druvert qu’on ne présente plus.

Cette année a été portée par un vrai désir de faire participer les régions dans la commission médicale pour animer les réseaux locaux avec diverses actions, notamment sur le sport santé. Il faudra organiser tout cela dès la saison prochaine. Les régions sont toutes couvertes sauf le Centre Val de Loire et la région PACA. 227 dossiers de sportifs de haut niveau sur les listes ministérielles sont suivis.  70 % de ces dossiers sont complets, score honorable par rapport aux chiffres généraux des fédérations, 20 % sont partiels et malheureusement 10 n’ont pas participé à ces suivis réglementaires.

Les actions menées : surtout organiser notre commission et avoir le plus de personnes disponibles pour participer aux actions. A noter que cette formule a permis l’organisation aussi du suivi médical du pôle espoir qui vient de s’ouvrir, avec trois ou quatre médecins qui se relaient sur le pôle pour permettre la bonne, le bon suivi de ces jeunes qui doivent être éduqués et au mieux préparés et traités car on a parfois des pathologies assez lourdes à surveiller.

Cette commission commence à voir le jour avec de plus en plus d’énergie et de bonne volonté pour faire aboutir toutes ces actions.

Nous participons toujours à de nombreuses formations, notamment sur tout le territoire à travers ce réseau de médecins et de kinésithérapeutes animant des sensibilisations, participant à des formations médicales durant les différents cursus.

En stages ou en compétitions, c’est un total de 485 journées qui ont été effectuées par nos médecins, kinés et infirmiers. Ce qui est tout à fait honorable. On voit que ces chiffres sont en augmentation.

Je comptais faire un petit débrief de ce qui s’est passé sur Pyeongchang… Ça vient de se dérouler et comme on avait nos médaillés aujourd’hui, je m’étais dit qu’on pouvait dire quelques mots.  On a pu transporter quatre malles de 30 kilos avec notamment la piscine de cryocontrôle qui pèse 50 kilos et qu’on a dû transporter jusque là-bas, des vélos, les dispositifs de physiothérapie. Les images que vous voyez là : un centre dédié, tout le monde se levait aux aurores pour accompagner les athlètes sur les pistes, avec un dispositif pour permettre des médecins à l’arrivée et des kinés au départ afin de préparer l’échauffement en haut des pistes. Les prises en charge individuelles et des séances de récupération avec des protocoles de récupération aussi. 
600 contrôles antidopage réalisés, c’est un chiffre très important. Voilà nos principaux partenaires participant à la vie de notre commission. Merci beaucoup.

Point 9 : La Communication fédérale par Benoit HETET, Directeur de la Communication

En raison du timing très serré et de la nécessaire présence de Benoit HETET à la technique, il a été décidé que le rapport du service communication ne serait pas abordé oralement. Merci donc de bien vouloir vous reporter au rapport du Directeur de la Communication qui vous a été transmis bien en amont de l’AG.
Point 10 : Intervention de Patricia VIGNAU sur le sport santé
Quand on dit sport santé, il y a la dimension santé et la dimension sport. C’est donc un travail d’équipe entre la commission médicotechnique, l’équipe des médecins et la DTN sur le côté sportif. On n’a pas mis le sport santé en place comme ça. Ce n’est pas un hasard, ça se rapproche de la directive ministérielle du sport et de la santé. La seule chose à retenir de cette loi, c’est qu’elle concerne la prévention et l’impact sur la santé. Il y a deux niveaux par rapport au sport santé. Maintenant, je crois que tous ceux qui étaient au forum et sur les différents ateliers ont bien compris qu’il y a une généralité et un sous niveau plus spécifique, le sport sur ordonnance, avec un parcours de soins du patient. Là, c’est une prévention et un maintien des capacités du quotidien.

La définition pour notre mouvement s’appuie sur des mots clés. On a préféré mettre des mots clés plus parlants : l’impact santé, la prévention, l'accompagnement de la personne, les compétences physiques, optimiser la pratique, l’approche de la santé au travers du sport, les problématiques liées à la sédentarité et au vieillissement, on en a parlé tout à l’heure, remise en activité. Pour nous, la santé a deux côtés essentiels : un côté social et un côté psychologique qu’il ne faut pas négliger. On a fait un choix d’orientation : concevoir le sport santé par une entrée prenant en compte les capacités de la personne. Ce sont les choix de notre mouvement.

Alors, juste un petit retour sur l’enquête : merci aux personnes qui y ont participé, qui nous ont permis d’avancer sur le sujet du sport santé. Un taux de participation de 24 %, ce qui est relativement bien pour une enquête nationale. Sur les 1540 structures interrogées 373 d’entre elles ont répondu.
Une petite répartition géographique pour les réponses par région : vous avez un petit retour de chaque région, vous pouvez retrouver votre région et voir l’installation du sport santé au niveau du questionnaire.

L’enquête portait surtout sur la connaissance du sport santé. Effectivement, il y avait deux grandes questions : la connaissance du sport santé et la mise en place du dispositif. Je précise juste que ces documents seront mis à disposition en ligne.

L’adhésion : pour une personne en situation de handicap, il est très important, dans ce dispositif sport santé, d’être acteur de sa santé, d’entrer dans un protocole, de prendre en compte l’identification de ses spécifiques et enfin de s’inscrire dans la durée et la régularité. 
Projection de nos travaux : mise en place d’une formation au dernier trimestre 2018, c’est une projection rapide mais il faut démarrer, un label sport santé en 2019 et enfin accompagner, dans leur territoire, dans vos territoires, tous les comités et clubs dans sa mise en œuvre. Cet accompagnement sera à la carte car chaque comité, chaque territoire n’en est pas au même point.

Il est aussi très important pour nous d’être présents sur le terrain. Etre présent sur le terrain, c’est par exemple : profiter de la création des maisons de santé (MDPH) pour interagir avec le secteur médical et paramédical. L’objectif est bien entendu d’élargir nos réseaux pour mieux communiquer et toucher les bonnes personnes. 
On vous annonce déjà les prochains liens que vous aurez. C’est une commande faite pendant les JNH aux services concernés : avec une adresse de service Internet et une adresse mail sur laquelle vous pourrez nous contacter.

Ouverture de l’Assemblée Générale Extraordinaire

Modifications statutaires présentées par Mai-Anh Ngo Secrétaire Générale Adjointe 

Bonjour Mesdames, Messieurs, pour une modification statutaire, vous savez qu’il faut une assemblée générale extraordinaire avec le quorum spécifique. Ce quorum est bien atteint aujourd’hui. J’ai plusieurs modifications statutaires à proposer et plusieurs modifications du règlement intérieur. Normalement, c’est un vote à main levée, y a-t-il une opposition à ce que cette adoption se fasse de cette manière ? Non ? Nous allons donc procéder par vote à main levée.

Pour la majorité d’entre elles, les modifications ont été imposées par la loi, que ce soit pour les statuts ou le règlement intérieur. Modification de la loi demandant la dématérialisation des textes fédéraux, j’ai dû l’inscrire dans les statuts. Je ne reprendrais pas les intitulés de décrets que vous voyez à l’écran.

J’ai dû également modifier le fait que la CSOE statue en premier et dernier ressort suite à la modification de l’annexe I-5 du sport.

Suite à une demande ministérielle et à la volonté de plus de transparence dans l’ensemble des mouvements et pas seulement du mouvement sportif, nous avons créé le comité d’éthique

Voilà les trois modifications statutaires que je voulais vous soumettre.

Sauf avis contraire, je procède à l’adoption des trois  modifications en même temps. Y a-t-il des gens contre ces modifications ? Y a-t-il des abstentions ? Merci pour ce vote à l’unanimité pour la modification des statuts.

Modifications sur le règlement intérieur : la première décrit comment fonctionnera le comité d’éthique dont je viens de parler dans les statuts. Elle décrit précisément son rôle et son mode de saisine. Ce comité d’éthique fera un texte sur le site fédéral dès qu’on aura l’adoption de la charte par le ministère, c’est en cours. Ensuite, je vous propose l’institutionnalisation du conseil des  athlètes. Y a-t-il des votes contre ? Des abstentions ? Encore un vote à l’unanimité pour, cette fois, la modification du Règlement Intérieur. Merci pour votre confiance. »
Guislaine WESTELYNCK
Cette assemblée générale extraordinaire est terminée. Je demande à notre directeur technique national de remonter à la tribune pour aborder la question d’examen des voeux et les questions diverses. Je passe la parole à Sylvain qui traitera la première question.

Point 11 : Examen des vœux et questions diverses
Sylvain PAILLETTE
Dans le cadre de l’examen des voeux, deux questions ont été remontées par la même structure, la ligue Rhône-Alpes Auvergne, sur les certificats médicaux datant de moins d’un an à fournir pour la prochaine saison et sur la notion de démarche obligatoire mentionnée dans le kit handisport. Oui, c’est une nouveauté. Pour ne pas contraindre à numériser tous les certificats, on vous propose de pouvoir le faire au moins sur la partie compétition car pour les organisations des compétitions, ça permet de vérifier les éléments mentionnés. Pour la première année du moins, ça sera à caractère obligatoire, pour la partie compétition uniquement pour ne pas alourdir la charge administrative.

Est-ce que ça vous convient ? Je laisse la parole à Christian.
Christian FEVRIER
La question était la suivante : pour les championnats de France de ski alpin, ski nordique, la FFH n’a pas transmis l’invitation aux présidents de sections, est-ce normal que ce soit la commission sportive qui l’est transmise ?

La commission ski n’aurait pas adressé les dossiers de candidatures à ces sections, directement aux clubs et ça m’étonne. Généralement, la première cible, ce sont les clubs fédérés autour de l’activité. Je pense que c’est un malentendu ou une erreur de listing, de mails pas mis à jour, de coordonnées pas mises à jour. Mais ce n’est pas normal. Les compétiteurs ont l’information avant les clubs car ils sont sur des stages, des regroupements et ils voient plus souvent les directeurs sportifs. C’est une source d’information aussi pour les sportifs, il ne faut pas les ignorer. Non, ce n’est pas normal et on va continuer d’être vigilant. Pour moi, ce n’est pas un manque de vigilance de la commission ski ou ce serait se tirer une balle dans le pied.

Guislaine WESTELYNCK
Merci beaucoup. Il y avait deux questions posées, vous avez donné les deux réponses. Merci.

On peut maintenant passer à l’élection du candidat au comité directeur. Je demande à la commission de venir prendre notre place. On vous laisse entre leurs mains, à tout de suite.

Point 12 : Election : présentation des candidats à l’élection partielle pour 1 poste vacant au Comité Directeur sous le contrôle de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales + vote
Angelo SETTINI, Président de la CSOE
Bien, Mesdames, Messieurs, rebonjour. Une précision tout d’abord : voici la Commission de Surveillance des Opérations Electorales avec mes amis Pierre CHEYMON et Alain FABRE. Nous avons gagné du temps et pour répondre à un voeu de l’an dernier, nous avons tiré au sort l’ordre de présentation des candidats. C’est plus équitable comme ça.

Rapidement, on les appellera au fur et à mesure. Le premier est Michel Delpuech, Patrick Moyses, Guy Tisserant.

Pour le vote avec votre boîtier, pareil, il est ouvert… Vous allez choisir votre candidat selon la liste affichée, qui a été affichée par ordre alphabétique et vous appuyez sur le chiffre de votre choix. Le premier tour est à la majorité absolue. Le second toujours à la majorité relative, sachant qu’au second tour, à la majorité relative, il faut tenir 25 % des voix.

Si les 25 % des voix ne sont pas obtenus au second tour, le poste reste vacant jusqu’à la prochaine assemblée générale.

Je pense que c’est clair, vous ne devriez pas avoir de questions à ce sujet.

Sur votre boîtier, toujours le même principe. Vous pouvez toujours changer quand c’est ouvert en revanche, là, c’est au nombre de voix et non au nombre de votants. Vous avez tout compris. Vous pourrez voter.

J’appelle Michel Delpuech… Au début, c’est l’ordre de présentation. Cette liste-là est celle pour le vote. Vous choisissez jusqu’à 7. D’ailleurs, il y a eu une défection, j’ai un mot à vous dire… Je vais le chercher…

Non, le voilà…

Stéphane Janneau a envoyé un mot à lire, il s’est désisté, c’est pour ça qu’il n’y a que 7 candidats. Il a demandé de lire ces quelques lignes : Bonjour à toutes et à tous, je retire ma candidature au conseil d'administration car je ne m’estime pas à ce jour en l’état d’assumer ce rôle. J’ai été opéré de l’épaule et mon temps de récupération pour récupérer ma pleine autonomie et plus long que prévu. J’ai eu une ligne de conduite toute ma vie pour servir au mieux notre mouvement. Cela ne peut être le cas aujourd’hui donc je trouve légitime de retirer ma candidature, à regret, vous vous en doutez. S’il y avait d’autres élections, je me représenterai à vos suffrages. Je souhaite que cela se passe dans un état d’esprit de concorde et pour toujours mettre le handisport à l’honneur au niveau national et international.

Bien, Michel Delpuech, vous avez 1 minute 30 pour vous présenter.

Michel DELPUECH
Michel Delpuech, président Grand Est, je suis marié, trois enfants et actuellement, je suis en retraite depuis quatre ans. L’objet de ma candidature est de faire profiter de mon expérience dans les départements aussi bien qu’en région. Les quatre actions que je mènerai si le bureau directeur me les confie, c’est de servir de courroie de transmission entre les clubs et les comités, et notre fédération. À travers quatre actions, dans cet ordre bien précis, écouter, comprendre, agir et partager.

Tout ça avec un dialogue, je dirais, un dialogue continuel dans le respect de chacun, mais avec rigueur et transparence. Je vous remercie.

Patrick MOYSES

Il est absent ? OK.
Guy TISSERANT
Bonjour à toutes et à tous. Je suis Guy Tisserant, j’ai 57 ans, veuf, j’ai trois enfants, ingénieur de formation et chef d’entreprise d’un cabinet de conseil de 30 collaborateurs aujourd’hui. J’ai été président de club handisport durant une dizaine d’années, membre du comité directeur de 2001 à 2005, j’avais arrêté par manque de disponibilité. J’ai eu quatre médailles d’or aux JO paralympiques, j’ai été président d’association au sein de la fédération. Je souhaiterais également apporter les compétences professionnelles, qui sont les miennes depuis des années, je parle anglais, allemand, je connais un certain nombre d’entreprise donc je peux être un relai au niveau des entreprises. Pour mon rôle dans le comité directeur, j’apporterais mes compétences. Merci pour votre attention.

Jean-Marc DURIEUX
Bonjour amis sportifs. Je m’appelle Jean-Marc Durieux, je suis de Grenoble et je travaille depuis 30 ans sur Paris et j’habite Paris donc depuis 30 ans. Je me présente à vous pour le poste de comité directeur… Je suis un ancien sportif des années 70 et 80, nageur. J’ai comme formation, un brevet d'Etat handisport premier degré et depuis 30 ans, je n’étais plus parmi vous, car j’ai travaillé et j’avais une famille. Maintenant les enfants sont grands. J’ai plus de disponibilité et j’approche de la retraite. Au niveau de ce que je peux apporter : mon expérience d’ancien sportif de haut niveau, une formation de comptable et je manie les budgets prévisionnels, les situations budgétaires. Je veux transmettre ma passion pour le sport. J’ai toujours été un passionné de sport, bien que je ne sois pas près de vous, je regarde continuellement les résultats sportifs. Depuis la médiatisation, on parle de plus en plus de nous, je trouve que c’est un beau challenge à relever.

Jean-Claude BUSSY
Bonjour à tous et à toutes. Je serais plus rapide que mes prédécesseurs car ce qui m’a poussé à venir devant vous aujourd’hui, ce n’est pas forcément mon expérience, ni ce que j’aurais pu apporter, ce sont mes premières JNH. J’ai fait un constat, je suis Jean-Claude Bussy, j’habite en Martinique, président du comité régional de Martinique et depuis ma petite île, je nous trouve oubliés, même si nous sommes une terre de champions, tous les territoires ultramarins, mais pourtant, de loin, nous n’avons pas l’impression d’être entendus ou compris. Il faudrait faire un focus sur les ultramarins et je me propose d’apporter cette vision élargie de la France qui ne se limite pas à la métropole. Par rapport à la métropole, je reste tout à fait ouvert pour discuter avec tous ceux qui ont l’impression de ne pas être entendu en province. Je suis tout nouveau, tout jeune, je suis prêt à vous écouter.

Olivier HELAN-CHAPEL
Madame la présidente, et vous tous, je vous salue. Un monsieur qui nous a quittés hier, Jacques Higelin, disait : tomber du ciel. Et comment tomber plus mal, pour tous ceux qui n’ont pas choisi leur condition. Je présente aujourd’hui ma candidature. Avec mes autres partenaires candidats, on veut tous moderniser le mouvement… Aujourd’hui, 48 ans, père de trois enfants, petit-fils d’une grand-mère en situation de handicap et entrepreneur indépendant, je suis entre mon club d’escrime handiv, le comité handisport de Seine et Marne, le comité régional avec Murielle et si vous le souhaitez, avec la fédération. Je ne sais pas quelle mission me sera accordée, mais je voudrais également poursuivre en aidant et accompagnant nos publics vers une pratique handisportive pérenne. Dans ce que j’ai entendu durant ces deux jours, c’est un sentiment d’éloignement sur le terrain. Peut-être faut-il changer certaines choses, peut-être faut-il faire les choses différemment ? Merci, au revoir.

Franck CROULLIERE-BLASZKA
Bonjour à tous. Je suis Franck Croulliere, j’ai 42 ans, j’ai la chance d’avoir du temps et je souhaite le mettre au service de la fédération et du comité directeur. Je travaille actuellement avec le comité départemental du 56. J’ai été pendant 20 ans à la commission Foot-Fauteuil Electrique, dont 8 en tant que Directeur Sportif. Je connais les rouages de notre fédération. De par mon histoire, vous l’aurez compris, si je suis élu, je souhaiterais travailler sur la question du grand handicap car si beaucoup de choses ont été faites, ça doit encore être amélioré. Etre au comité directeur, c’est être au service de tous, je serai à votre écoute et je saurai apporter des réponses adaptées.

Le sport de masse, le sport de santé, c’est l’ouverture du sport pour tous, essence de notre fédération. C’est pour ça que j’aime cette fédération, j’aime notre maison et je souhaite mettre toute mon expérience au service de cette fédération et à votre service. Merci.

Nous allons pouvoir passer au vote.

Je déclare donc le vote ouvert.

Je déclare donc le vote fermé.

Vous voyez donc le résultat, nous allons procéder à un second tour puisqu’aucun candidat n’a obtenu la majorité absolue. Il faudra que le candidat obtienne 25 % des voix au minimum.

Dans ce second tour, vous revotez comme pour la première fois, vous choisissez le candidat de votre choix.. Je déclare donc le vote ouvert.

Voilà, je déclare le vote fermé.

Est élu Franck CROULLIERE-BLASZKA, avec 4847 voix représentant 45,5 % des suffrages exprimés. Merci à tous les candidats.

Point 13 : Réunion du Comité Directeur intégrant le nouveau membre élu pour la désignation du (ou de la) Président(e)
Maintenant, statutairement, le comité directeur et le membre récemment élu vont se réunir pour présenter le (ou la) président(e) de la Fédération Française Handisport élu(e), à vos suffrages. 

Point 14 : Election du (ou de la) Président(e) proposé(e) par le Comité Directeur
Angelo SETTINI, Président de la CSOE
Nous allons proposer à vos suffrages, Guislaine Westelynck, comme présidente, désignée par le comité directeur réuni. Vous avez vos boîtiers, premier tour à majorité absolue, second tour également et troisième tour à la majorité relative. On peut considérer le vote ouvert ?

Je déclare le vote ouvert. 

Donc je déclare le vote fermé.

Guislaine Westelynck est élue avec 8502 voix, soit 83,44 % des suffrages exprimés, contre : 1051 voix soit 10.3%, abstentions : 646 voix, soit 6.3%.
Mes félicitations à Guislaine Westelynck.

Guislaine WESTELYNCK
Inutile de vous dire que je suis très émue, même si ça ne se voit pas. Je remercie tous les gens qui m’ont fait confiance. Je veux dire à ceux qui n’étaient pas d’accord qu’ils font partie de la fédération et mon intention est de les convaincre que je serais à la hauteur de la tâche. Merci beaucoup à tous et je voudrais avoir une attention particulière pour Sylvain, pour tout le travail fourni cette année durant laquelle il a été Secrétaire Général. Je sais que c’est quelqu’un de valeur et je pense que la route sera encore longue avec lui. En tout cas, merci beaucoup à tous.
Maintenant, nous allons reprendre le cours normal de nos activités. La trésorière va reprendre la parole pour le budget prévisionnel. 

Point 15 : Projet de cotisations (licences et affiliations) par Léone DELPUECH, Trésorière Générale
Affiliations, pas d’augmentation. Proposition d’augmentation des licences compétitions + de 20 ans : 1 Euros, licences loisirs, cadres, jeunes, moins de 20 ans : 50 cts, soit 1,80 % d’augmentation.

Donc on peut faire un vote à main levée. Qui est contre ? Le Vote à bulletin secret est demandé.
Angelo SETTINI, Président de la CSOE
Le vote est ouvert et concerne l’augmentation du tarif des licences qui vous a été proposé.
Le vote est fermé.

Le projet de cotisation est accepté
Point 16 : Projet de budget prévisionnel par Léone DELPUECH, Trésorière Générale
Donc le budget prévisionnel 2018 s’élève à : 10 636 000 millions d’Euros. La partie fédérale pour presque 4 millions d’Euros, la partie lucrative, 817 000 Euros. Le centre de formation, 125 000 Euros. Pour les recettes, en sachant que nous n’avons pas le montant de la convention d’objectifs, mais sur 2018  il y a un certain nombre d’événements sportifs dont le 20e Grand prix des jeunes à Poitiers, le HOP Charléty et le Championnat d’Europe d’Haltérophilie

Nous allons avoir la partie dépenses, qui représente un budget de plus de 10 millions d’Euros, avec une partie sportive de plus de 6 millions d’Euros, fédérale de plus de 2 millions d’Euros. Vous avez le détail. 

Donc on va passer au vote. Est-ce que vous approuvez ce budget prévisionnel ? On le fait à main levée ?

Qui est contre ?

Qui s’abstient ?

Je vous remercie.

Le budget prévisionnel est accepté

Point 17 : Clôture de l’assemblée générale par la Présidente élue Guislaine WESTELYNCK
Il m’appartient de procéder à la clôture de cette assemblée générale. Je ne vais pas être très longue car je sais que tout le monde a des impératifs. Outre le fait que je vous remercie une nouvelle fois de votre confiance, vous dire que cette année qui s’annonce, il y a de grands événements à atteindre, nous allons respecter le programme mis en place, tout est en ordre de marche. Il faudra juste s’adapter, nous allons prévoir un séminaire pour fixer les orientations de la FFH. Quoi qu’il en soit, sachez que nous sommes dès à présent sur le pied de guerre pour faire de notre fédération ce que nous souhaitons, c’est-à-dire la plus belle fédération en France. Merci beaucoup et à l’année prochaine.


Fin de l’assemblée générale.
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